

海垦部署推进垦区产业规模化发展 茶产业整合升级 椰子产业做大做强

本报海口9月23日讯 (记者欧英才)海垦控股集团近日召开产业发展专题会,部署加快推进茶产业整合及做大做强椰子产业工作。

据悉,海垦控股集团将通过对茶产业资源、茶叶加工厂、茶叶品牌、茶叶销售渠道等4个方面的整合,解决海南茶产业“小、散、弱”的问题,充分发挥茶叶龙头企业的示范带动作用,带领海南茶产业实现转型升级、提质增效,并从资金、人才、土地等方面,加

大对茶产业整合的支持力度。

椰子产业作为垦区优先发展的热作产业,海垦控股集团将谋划全产业链发展,重点做好种苗、科技、林下经济、走出去和产业协同“五篇文章”。

海垦控股集团党委副书记、总经理王业侨表示,推进茶产业整合和做大做强椰子产业,是海垦实施“八八”战略,积极参与海南自贸区、自贸港建设,落实乡村振兴战略,做强做优热带特色高效农业,打造国家热带现代农

业基地的重要抓手。

为做好茶产业整合工作,海垦控股集团将加强垦地合作,充分发挥农垦企业的龙头带动作用,主动融入、积极参与有关市县茶业发展,促进岛内茶产业整合。海垦茶业集团将建立市场化的经营管理机制,加强品牌建设,提高品牌知名度,提升企业经营效益,稳步推进各项整合工作。

海南作为全国椰子的主产区,椰子产业发展处于上升期,发展空间很

大。目前,海垦集团已成立椰子产业发展领导小组,由海南橡胶牵头,海垦科学院集团等相关企业积极参与,各企业将发挥自身优势,通过专业化运营,形成推动垦区椰子产业发展的合力。今年9月初,海南橡胶集团启动十万亩水果型矮种椰子种植项目,旨在打造椰子产业全产业链,推动海南椰子产业发展。

据介绍,推动椰子产业发展不仅是贯彻落实省委、省政府发展椰子、橡

胶、槟榔等“三棵树”产业的具体实践,也是垦区产业结构调整的客观需求。据了解,全球80%的椰子种植集中在东南亚和南亚地区。从产量上看,印度尼西亚全球最高,为1772.2万吨;菲律宾、印度分列第二、第三。海南是中国椰子的主产地,占全国椰子种植面积的99%。根据垦区2018年统计年报,截至2018年底,垦区现有椰子种植面积2.62万亩,收获面积为1.78万亩,产量1037万个。

海垦印发《存续农场公益性资产管理暂行办法》

加强农场公司制改革 资产管理

本报海口9月23日讯 (记者欧英才 通讯员李晓可)海南日报记者9月23日从海垦控股集团获悉,近日该集团印发《存续农场公益性资产管理暂行办法》(以下简称《办法》),进一步加强海南农垦农场公司制改革资产管理工作,规范农场公司制改革过程中资产划转行为。

据悉,农场公益性资产是指具有公共服务职能仍需保留在农场的资产,范围包括:公益林、沟渠、未分割到户的居民住宅用地、农地承建的公租房、文化场所、食堂、停车场、胶园道路及职工住房的配套设施、未能移交的公益性资产和未能划转给海南农垦资产管理有限公司管理的不良资产等。

《办法》指出,公益性资产的管理应坚持“统一领导、归口管理、合理使用、依法处置”的原则。公益性资产权属为海垦控股集团,海垦控股集团所属各农场公司(产业集团)是各存续农场公益性资产管理的主体责任单位,主要负责各存续农场的公益性资产的管理体系建设,规范各农场的公益性资产管理流程,做好公益性资产的实物资产的管理和维护,以及会计核算、审计评估和处置等工作。

《办法》中规定,公益性资产的实际使用人和受益人为农场公司,公益性资产的日常管理和养护由农垦公司的经营性资产进行管理。所有公益性资产的后续维护保养和改扩建费用,均由农垦公司承担并支付。

海垦控股集团相关负责人表示,各单位应加强公益性资产的监督检查,坚持内部审计监督和外部审计监督相结合原则,审计部门应督促相关部门落实公益性资产各项管理制度。

海南橡胶与东盟企业 经贸发展委员会 签署合作谅解备忘录 推动橡胶产业深度合作

本报讯 (记者欧英才 通讯员何珍)近日,海南橡胶集团(以下简称海南橡胶)与东盟中小企业经济贸易发展委员会签署合作谅解备忘录,双方将在设立大宗农产品交易中心、建立现代农业示范园、发展仓储冷链物流、布局乳胶制品产业、开展高效农业贸易及人文合作交流等方面开展深度合作。

根据备忘录,双方将发挥各自优势,加强以橡胶、茶叶、椰子、胡椒、咖啡等为主的热带现代农业及高效农业领域的园区共建、科技研发与创新、商贸物流、人员交流与培训等领域的合作。推动中泰橡胶产业的全面合作,提高橡胶制品的研发和制造能力。

海南橡胶相关负责人表示,近年来,海南橡胶在印度尼西亚、马来西亚、新加坡等东盟国家都陆续开展了投资活动和相关合作项目,全面提升了海南橡胶在国际市场的竞争力和影响力,双方将不断挖掘贸易增长潜力,实现共同发展。

第三届海购会闭幕 海垦企业签订 5000余万元意向订单

本报海口9月23日讯 (海报集团全媒体中心记者卢裕元 通讯员苏顺)近日,记者从海垦商贸物流产业集团获悉,在日前举办的2019年第三届海南名特优产品采购大会(以下简称“海购会”)上,海垦集团旗下9家企业20多种优质特色产品参展,吸引了许多企业和市民前来购买。多家企业与海垦下属企业现场达成合作意向,签订了5000余万元意向订单。

在本次海购会上,海垦大丰咖啡产业集团紧抓机遇,主动出击,积极与多家采购商对接洽谈,最终分别与海南惠典实业股份公司、中石化易捷销售有限公司达成意向采购协议,采购金额达1100万元。

同时,海南一企业与东昌农场公司现场签订了相关合作协议,3年向该农场公司采购近4000万元的产品,产品包括白胡椒、黑胡椒、冻干胡椒和胡椒礼盒等。东昌农场公司总经理助理王录英告诉记者,通过参加活动,农场公司拓宽了销售渠道,进一步宣传和推广了“东昌胡椒”品牌。今年,东昌农场公司新型环保胡椒初加工厂投入运营,一年能加工生产近800吨胡椒产品。

海南农垦将举办职工登高挑战赛 高楼上演“垂直马拉松”

本报海口9月23日讯 (记者欧英才 通讯员杨光)海南日报记者近日从海垦控股集团获悉,该集团将于9月25日举办“登峰新海垦·致敬七十载”2019年第三届登高挑战赛。

本次比赛将在海垦控股集团总部各部门及垦区各下属单位干部职工范围内开展。比赛共设男、女ABC组6个组别,比赛地点为海垦国际金融中心。每组前6名均可获得奖励。

海南日报记者了解到,登高爬楼比赛素有“垂直马拉松”之称,这种新颖的健身方式在如今快节奏的大城市中越来越受欢迎。

该项赛事由海垦控股集团工会、直属机关党委、集团企业文化部及直属机关工会联合举办。海垦控股集团相关负责人表示,本次比赛旨在展示海垦干部职工积极向上的精神风貌,进一步增强垦区职工队伍的凝聚力和向心力。

垦地联动整治“两违”有成效 截至今年8月底,拆除“两违”594宗

本报海口9月23日讯 (海报集团全媒体中心记者卢佳)2018年以来,海垦控股集团把“两违”整治列为2019年重点工作之一,垦地联动整治“两违”工作有成效。

截至今年8月底,垦区下发现状疑似“两违”补办手续3155宗,拆除502宗,综合处置率(补办手续和拆除占图斑宗数的比率)宗数为9.6%;垦区自查发现“两违”补办手续72宗,拆除92宗,综合处置率宗数为5.2%。

2019年春季,海南农垦全面打响垦区“两违”整治攻坚战。针对省生态环境六大专项整治联合指挥部3

月1日下发的垦区疑似“两违”图斑信息,海垦控股集团组织下属企业,利用3个月时间,全面对垦区43707个疑似“两违”图斑进行调查核实。

“海南农垦在保障职工利益的基础上,坚持以尊重历史、分类处置、依法依规为原则。”海垦控股集团农垦事务部岗位经理孔优生告诉记者,垦区严格按照实施方案中明确的12种类别,先做好“两违”基本情况分类,再进行处置。

8月5日,海垦控股集团印发了《关于开展“两违”整治“五个一批”专项行动方案》。方案提出到9月底存量处置完成率50%,巡查发现并制止新增“两违”,确保完成工作目标。

很快,垦区上下便重点开展“五个一批”专项整治行动。即疑似“两违”图斑补办手续销号一批,配合地方政府打击、拆除一批,垦区内部巡查发现制止一批,提起诉讼维权一批,纪委巡察查处警示一批的工作任务。

东太农公司配合琼海市石壁镇政府、南俸居,依法对南俸基地分公司辖区白路岭队、先锋队辖区内的两处违法建筑予以拆除,拆除违建面积共238平方米。中建农公司积极配合屯昌县综合执法局,依法拆除辖区内七队、十七队、二十四队、二十六队等

地段的4宗违法建筑共820平方米。9月10日,伴随着3台挖掘机的轰鸣声,荣光农公司配合乐东黎族自治县人民政府,依法拆除该公司辖区内违法建筑5500平方米。通过依法依规拆除违法建筑,为海垦乐东热带花果世界项目留足发展空间。

今年8月初,万宁市率先成立了“两违”整治和生态保护垦地联动工作领导小组,并印发了《万宁市“两违”整治和生态保护垦地联动行动方案》。该领导小组根据区域共划分5个联合工作组,各司其职,并且实行三级网格工作制;对组员实行包干责任制,层层

签订“两违”管控和生态保护目标责任书;建立了信息报送制度以及督查问责制,做到每天巡查,每周两次报送。

“万宁模式”为垦地携手开展“两违”整治提供了样本。随后,三亚、陵水、琼中、东方、文昌等市县也纷纷加快建立垦地联合工作协调机制,形成工作合力,将“联合检查、联合告知、联合约谈、联合整治”落到实处。

为跟进垦地联合机制建立情况,8月25日至9月3日,海垦控股集团还安排6人分别到省六大办六个督导组,配合参与全省“两违”整治2019年第四次督查工作。

树木断枝 变废为宝

海垦南繁产业集团下属农工公司为提高资源利用率,投入150多万元,购置大型粉碎机、挖掘机、装载机,为企业创收开新路。图为9月23日,该公司两台粉碎机把南繁育种用地上清除出来的树木断枝进行粉碎,然后销往广东一家发电厂。 通讯员 蒙胜国 摄



“十一”出游,海垦邀您来打卡

“十一”黄金周即将到来,您是否已经安排好游玩计划?海南农垦各个旅游景区邀您前来,领略鲜奇美景。海南日报记者了解到,目前垦区各大景区都做好充足准备,纷纷推出特色旅游产品,迎接八方游客。

桂林洋国家热带农业公园 体验种植乐趣

南田、蓝洋温泉 舒服惬意泡温泉

母瑞山红色旅游区 重温红色记忆

石花水洞地质公园 异彩斑斓神奇洞

新盈红树林国家湿地公园 正是观鸟好时节

海垦毛公山景区 “四馆一地”亮点多

桂林洋国家热带农业公园自2018年2月开业以来,聚力发展农

业主题特色旅游,知名度不断提升。

“十一”期间,游客可以走进农

业梦工厂玻璃温室大棚,体验种植乐

趣。同时,可

以走进公园生态热带新果园,尝

尖蜜

果、椰子果、巧克力布丁果、澳洲

手指柠檬、巴西樱

桃等78种名优热带水果。

据悉,“十一”黄金周期间,

桂林洋国家热带农业公园内剧

场演出、雪山乐园等体验项目纷

纷推出线上优惠活动。值得

一提的是,今年8月,桂林洋国家

热带农业公园、东寨港红树林旅

游区、海口天鹅湖动物基地3家

景区和道遥集团联合推出的“江

东风景线联票”正式对外发布,

游客花费不到百元即可畅玩江

东。此次专门发行的“江东风景

线联票”,包含了桂林洋国家热

带农业公园观光车票、新果园观

光、大棚种植体验等。

据悉,桂林洋国家热

带农业公园自2018年2月开

业以来,聚力发展农

业主题特色旅游,知名度不断提升。

“十一”期间,游客可以走进农

业梦工厂玻璃温室大棚,体验种植乐

趣。同时,可

以走进公园生态热带新果园,尝

尖蜜

果、椰子果、巧克力布丁果、澳洲

手指柠檬、巴西樱

桃等78种名优热带水果。

据悉,“十一”黄金周期间,

桂林洋国家热带农业公园内剧

场演出、雪山乐园等体验项目纷

纷推出线上优惠活动。值得

一提的是,今年8月,桂林洋国家

热带农业公园、东寨港红树林旅

游区、海口天鹅湖动物基地3家

景区和道遥集团联合推出的“江

东风景线联票”正式对外发布,

游客花费不到百元即可畅玩江

东。此次专门发行的“江东风景

线联票”,包含了桂林洋国家热

带农业公园观光车票、新果园观

光、大棚种植体验等。

据悉,桂林洋国家热

带农业公园自2018年2月开

业以来,聚力发展农

业主题特色旅游,知名度不断提升。

“十一”期间,游客可以走进农

业梦工厂玻璃温室大棚,体验种植乐

趣。同时,可

以走进公园生态热带新果园,尝

尖蜜

果、椰子果、巧克力布丁果、澳洲

手指柠檬、巴西樱

桃等78种名优热带水果。

据悉,“十一”黄金周期间,

桂林洋国家热带农业公园内剧

场演出、雪山乐园等体验项目纷

纷推出线上优惠活动。值得

一提的是,今年8月,桂林洋国家

热带农业公园、东寨港红树林旅